



Kódex pravidiel správania obchodného partnera

Dátum: 2.12.2024

Udržateľnosť a integrita sú základnými princípmi nášho podnikania. Naše podnikateľské aktivity, produkty a služby, ale aj naše hodnoty smerujú ku etickému správaniu sa ku našim obchodným partnerom, dodržiavaniu legislatívy, ľudských práv, ochrane životného prostredia a ochrany zdravia a v neposlednom rade ku bezpečnosti pri práci.

Svoje hodnoty sme predstavili v [Politike spoločnosti](#) a v [Politike Zodpovedného podnikania a spoločenskej zodpovednosti](#).

Výsledky nášho prístupu sú zverejnené na našej webovej stránke v [CSR reporte](#) a v [Dlhodobej stratégii ochrany životného prostredia](#).

Spoločnosť Duslo, a.s. očakáva, že všetci naši obchodní partneri budú jednať vo všetkých aspektoch podnikania rovnako čestne, poctivo a zodpovedne a v súlade s hodnotami našej spoločnosti.

Udržateľné obstarávanie a pravidlá etického správania dodávateľov

Pri schvaľovacom procese posudzujeme dodávateľov nielen z pohľadu dodržiavania technických požiadaviek, ale aj z pohľadu udržateľnosti a spoločenskej zodpovednosti (Due Diligence).

Monitorovanie dodávateľov

- Výkonnosť našich dodávateľov hodnotíme pravidelne 1x/rok
- **Monitorované oblasti** sú kvalita dodávok/služieb, výskyt nezhôd a vybavovanie reklamácií, úroveň systému kvality a životného prostredia, ISO certifikáty, dodržiavanie zásad BOZP (areál Duslo), plnenie dodacích podmienok, termínov, spoľahlivosť dodávok, flexibilita, komunikácia, spolupráca, kompletnosť požadovaných údajov, dokladov

V obchodných vzťahoch so zákazníkmi a s dodávateľmi trváme na dôslednom dodržiavaní platných zákonov a etických pravidiel. Dodržiavame pravidlá etického správania, ktoré sú zhrnuté v **Etickom kódexe** zamestnancov koncernu Agrofert a sú pre nás záväzné.

V rámci koncernu je zriadená etická linka „**Tell us**“, na ktorú môže každá zainteresovaná strana oznámiť podozrenie na neetické správanie v spoločnosti. **Transparentné podnikanie je nutnou podmienkou dobrých vzťahov s obchodnými partnermi. Očakávame férové jednanie s rovným prístupom a poskytovanie pravdivých informácií.**

Požadujeme, aby obchodný partner dodržiaval všetku platnú legislatívu a právne predpisy a uplatňoval primerané opatrenia, aby zaistil dodržiavanie týchto zákonov, právnych predpisov a noriem. Je dôležité, aby dodávateľ kontinuálne identifikoval a vyhodnocoval svoje riziká, ktoré následne bude zmierňovať. Vypracovával kontingenčné plány na minimalizovanie dopadov na svojho zákazníka – Duslo, a.s.

Protikorupčné správanie

Obchodný partner bude rešpektovať protikorupčné predpisy. Je neprístupné vyvíjať aktivity, ktoré by mohli byť pochopené ako korupcia a ovplyvňovanie obchodného partnera za účelom získania neoprávnenej výhody.

Exportné a importné predpisy

Obchodný partner bude dodržiavať všetky platné zákony týkajúce sa kontroly importu a exportu, vrátane, avšak nie výhradne, sankcií, embarga a iné právne predpisy, vládne nariadenia regulujúce prepravu tovaru,

Okrem iného požadujeme, aby nakupované suroviny boli registrované výrobcom alebo dovozcom podľa nariadenia REACH. Ku každej surovine požadujeme dodanie karty bezpečnostných údajov (KBU) v slovenskom jazyku, ktorá obsahuje registračné číslo REACH a v prípade nebezpečných látok, musí byť súčasťou KBU aj expozičný scenár.

Pranie špinavých peňazí a financovanie terorizmu

Naši obchodní partneri budú dodržiavať platné zákony a predpisy, ktoré upravujú prevenciu prania špinavých peňazí alebo možného financovania terorizmu. Naši obchodní partneri sa nebudú zúčastňovať žiadnych aktivít, ktoré by mohli s takouto činnosťou súvisieť.

Ochrana údajov a dát

Obchodný partner bude striktne dodržiavať všetky platné národné a medzinárodné zákony a predpisy upravujúce ochranu údajov a dát, ich zabezpečenie vrátane údajov, ktoré nie sú osobné. Nakladanie s údajmi a dátami musí prebiehať transparentným a zodpovedným spôsobom.

Dodržiavanie ľudských práv

V rámci schváleného etického kódexu sú dôsledne podporované demokratické hodnoty, ochrana a dodržiavanie ľudských práv podľa Listiny základných práv a slobôd.

Základnými zásadami sú:

- zákaz nútenej práce, vrátane všetkých foriem moderného otroctva, obchodovania s ľuďmi rovnako ako zákaz uplatňovania neetických náborových postupov,
- zákaz detskej práce,
- podpora vhodného prostredia a prostredia spolupráce bez násilia alebo obťažovania,
- odmietnutie akejkoľvek formy diskriminácie, mimo iného vrátane národností, etnického pôvodu, pohlavia, veku, sexuálnej identity alebo náboženstva a presvedčenia, sociálneho postavenia alebo akékoľvek rasovej diskriminácie,
- stanovenie transparentného a spravodlivého odmeňovania a výhod, minimálne s prihliadnutím k ekvivalentnej zákonnej minimálnej mzde v danej krajine,
- dodržanie pracovnej doby a dostatočnej doby odpočinku,
- rešpektovanie práva na slobodu združovania a kolektívneho vyjednávania,
- vytvorenie bezpečného a zdravého pracovného prostredia,
- zaistenie bezpečnostných postupov pre všetkých pracovníkov.

Ochrana životného prostredia

Obchodný partner bude prevádzkovať svoje podnikanie bezpečným a zodpovedným spôsobom na základe systematického prístupu k riadeniu a ochrane životného prostredia a bude aj v tomto ohľade dodržiavať platné národné a medzinárodné predpisy, rovnako tak aj naše zásady. Obchodný partner bude využívať zdroje udržateľným spôsobom, tj. napr. znižovaním spotreby zdrojov ako sú energie, voda, suroviny a zásoby. Obchodný partner ďalej zavedie a bude dodržiavať adekvátne postupy stanovené pre ochranu životného prostredia, okrem iného vrátane ochrany klímy, kvality ovzdušia, zodpovedného nakladania s chemikáliami, ochrany pôdy, ochrany vodných objektov, biodiverzity, nakladania a manipulácie s odpadmi, prevencie hluku a prevencie odlesňovania. Obchodný partner bude dodržiavať pravidlá o kontrole pohybu nebezpečných odpadov cez hranice štátov a ich odstraňovanie.

Bezpečnosť a ochrana zdravia

Obchodný partner bude prevádzkovať svoje podnikanie bezpečným a zodpovedným spôsobom. Obchodný partner sa týmto zaväzuje vyrábať a spoločnosti Duslo, a.s. dodávať bezpečné výrobky a služby a poskytovať zároveň svojim zamestnancom aj svojim dodávateľom bezpečné, zdravé a ergonomické pracovné prostredie, ktoré podporuje prevenciu úrazov a minimalizuje možnosť ich vystavenia prípadným zdravotným rizikám. Na dosiahnutie tohto cieľa je potrebné zaviesť systém riadenia bezpečnosti a ochrany zdravia, zároveň ho neustále zlepšovať, okrem iného vrátane krízového plánu riadenia, prevencie požiaru a zodpovedného nakladania s chemikáliami.

Nerastné suroviny z oblastí postihnutých konfliktmi a vysoko rizikových oblastí

V rámci náležitej starostlivosti a dôslednej previerky sa očakáva, že obchodný partner bude vykonávať túto kontrolu aj v rámci svojich dodávateľských reťazcov a podporovať spätnú sledovateľnosť pôvodu všetkých využívaných nerastných surovín. Od obchodného partnera je tiež očakávané, že si je vedomý príslušných legislatívnych noriem a požiadaviek týkajúcich sa nakladania s nerastmi z oblastí postihnutých konfliktmi a vysoko rizikových oblastí a že zaistí dodržiavanie týchto noriem z oblastí postihnutých konfliktmi a z vysoko rizikových oblastí.

Obchodný partner sa teda zaväzuje robiť náležitú kontrolu svojich dodávateľských reťazcov.

Technické parametre

Obchodný partner, ktorý dodáva materiály, produkty alebo služby vstupujúce do produktov a procesov spoločnosti Duslo, a.s. vyvíja, vyrába a dodáva produkty (vrátane systémov, hardvéru a softvéru) a služby, ktoré zodpovedajú platným záväzným požiadavkám na produkt, a to v nasledujúcich oblastiach:

- Bezpečnosť produktov
- Zhoda s požadovanými parametrami
- Zhoda s požiadavkami na životné prostredie, znižovanie vplyvu na klimatické zmeny
- Kybernetická bezpečnosť
- Duševné vlastníctvo
- Zhoda s právnymi technickými predpismi

Obchodné informácie a duševné vlastníctvo

Zodpovednosťou obchodného partnera je zabezpečiť, aby boli všetky citlivé obchodné informácie alebo obchodné tajomstvo získané na základe obchodných aktivít v spolupráci so spoločnosťou Duslo, a.s. uchovávané ako prísne dôverné a neboli neoprávnene používané alebo poskytované tretím stranám. Obchodný partner zaistí, aby boli všetky obchodné informácie riadne zhromažďované, spracovávané, zabezpečené a uchovávané podľa závažnosti ich povahy.

Obchodný partner bude ďalej rešpektovať registrované aj neregistrované duševné vlastníctvo spoločnosti Duslo, a.s., chrániť ho a udržiavať zabezpečené ako dôvernú informáciu (ak už nebolo oznámené tretím stranám) a nebude ho používať na žiadne iné účely než tie, ktoré boli výslovne dojednané so spoločnosťou Duslo, a.s., ak je príslušné použitie prípustné podľa platných právnych predpisov.

Dodržiavanie Kódexu pravidiel správania obchodného partnera

Spoločnosť Duslo, a.s. považuje ustanovenia tohto kódexu správania obchodných partnerov, ktorý môže byť priebežne novelizovaný (aktuálna verzia k dispozícii na www.duslo.sk), za zásadné pre obchodný vzťah medzi spoločnosťou Duslo, a.s. a obchodným partnerom. Z tohto dôvodu je dodržiavanie týchto ustanovení pre obchodný vzťah medzi spoločnosťou Duslo, a.s. a obchodným partnerom zásadné, s čím je týmto obchodný partner oboznámený a so znením kódexu súhlasí.

Sťažnosti a postup ich riešenia

Linka [Tell us](#)

Názov dodávateľskej spoločnosti:

Miesto:

Dátum:

Meno a funkcia:

Podpis a pečiatka: